

婚姻幸福的秘诀是什么？

金婚老人这样说



金婚夫妇为新人颁发结婚证。

婚姻幸福的秘诀是什么？是两人三餐四季的细水长流，还是一路风雨兼程的包容和理解？

3月25日，在北仑区婚姻登记中心，四对金婚夫妇为新婚夫妇颁发结婚证，他们亲手将祝福传递给新人，同时传授了婚姻经营的“秘方”。

“两个人相处长久的关键是和谐。”张仿治夫妇结婚51年，他们以前一起在农村插队，同甘共苦，一路走来磕磕碰碰，自然也有吵红脸的时候，如何维护家庭和谐是两人一直学习的课题。

“很多争吵都是因为小事情，多换位思考，从对方角度考虑，矛盾自然解决。”张仿治说，其中最重要的矛盾是“对待彼此父母的态度”“不管是男方还是女方的父母，都要对待自己的父母一样孝顺，这样可以避免大部分矛盾。”

邵安信和胡爱菊结婚57年，他们则认为在一起最重要的是知足常乐。“照顾是相互的，我对老伴

好，她自然能感受得到。我们结婚的时候，我家庭条件比较差，但老伴从来没有嫌弃我，一直陪伴我。”邵安信介绍，老伴比他小7岁，他们从无到有，拥有现在幸福的生活，离不开彼此无条件的支持。

“到我这个年龄，亲人陆续离世，你会发现伴侣才是陪你走完全程的人。”邵安信叮嘱现场的新郎，一定要对老婆好，生活才会越来越好。邵安信今年88岁，依然活跃在志愿服务一线，平时也经常和老伴结伴在村里做志愿服务，2020年，他还被评为“北仑好人”。

小孙和小林是参加此次集体颁证婚礼的新人之一，他们听完金

婚夫妇的分享后，表示这堂特别的“婚前辅导课”很有启发，“人生很长，一定要彼此包容和理解，最重要的是知足常乐，珍惜眼前人。”

据悉，本次活动由北仑区民政局婚姻登记服务中心主办，北仑区惠家社会工作服务中心承办，活动邀请金婚老人给新婚夫妇颁发结婚证、分享婚姻经营秘诀，还加入了“春社祈福”“共筑爱情绿植”等环节，提升新人领证过程中的幸福感和仪式感，开展婚俗改革、新婚辅导等新型婚育内容，以当下年轻人喜爱的方式融入婚姻家庭辅导服务中来。

记者 林微微 通讯员 石志文 文/摄



新晋网红！41年前捡回被遗弃的它 如今成了生命里的风景

从3月18日开始，宁波两棵网红梨树火爆网络，也引来了“泼天”的客流量。这两棵都是有年代感的树——东钱湖利民村的梨树以湖光山色、人文故事出圈；九龙湖小洞岙的梨树以遭受过雷击，却仍在茶园中顽强生长而闻名。素雅的梨花花期很短，一般在10天左右。近日，两棵火爆的梨树，即将相继进入谢幕时光。

花开花落，春光无限。3月24日，在鄞州区东吴镇天童村的狗尾巴山下，一棵有着41年树龄的李子树，以舒缓的节奏，开始绽放出新花。

高高的李子树，树形优美，枝干健壮。浓郁的油菜花与淡雅的李子花同框，形成了强烈的色彩对比，烘托起李子树超凡脱俗、自带流量的美意。因此，这棵李子树被网友称为今春“新晋网红”。

41年前，当时只有30岁的戴信岳，将一棵被人遗弃的李子树种在狗尾巴山自家的地里。41年过去了，这棵树历经风雨，挺立在田间，随四季更迭，花开花落。

戴信岳说：“当初种下时，李子树的直径只有3厘米，高约80厘米。几年后，小树慢慢长大。每到春天，李子树繁花满枝，非常好看，但一个星期左右，花就凋谢了。”

据他介绍，这棵树叫黄金奈李，结出的果子色泽金黄，果实甘甜。因李子树种在山脚附近，自然生态非常好，李子尚未成熟时，经常引来鸟儿偷吃果子，所以在小暑节气收获时，自己能采摘到的果子少之又少，最多约一年只摘了10余斤。

41年来，戴信岳把李子树当作自己的孩子一样，每年会给李子树除虫，并进行树枝整形，让树形

更加漂亮。前几年，一叉树枝被人锯断，他心里难过了一阵子。

2015年，村党总支书记史习忠和他商量，以800元的价格把这棵树买下来，移植到村里的公园，让更多人来欣赏。戴信岳答应了。后来，村里的公园树另有着落，这棵李子树仍扎根在原地。李子树易主后，戴信岳对树的感情依旧不变，仍悉心养护着这棵树。

每年春天，狗尾巴山脚下的这棵李子树自成一景，这道独特的乡野春景令无数人惊艳。李子花带着素雅气质，细细碎碎，朦朦胧胧，编织成了春天的浪漫。

在村民眼里，这只是一棵普通的李子树，而在戴信岳41年的情感深处，也许是一树春风的摇曳。

记者 胡龙召 通讯员 陈琰琰 文/摄

足球从娃娃抓起！ 宁波幼儿小将体验欢乐赛

3月24日晚，宁波市第四届幼儿足球大会在余姚万达广场落幕。共有36支幼儿园年龄段足球队参加了本次足球萌娃大比拼，其中包括来自杭州的3支队伍，比赛设大班段和中班段两个组别，分别决出名次。

近年来，我市不断践行“足球从娃娃抓起”理念，推动青少年足球运动发展。除了持续举办校园足球联赛、青少年足球联赛、青少年锦标赛等赛事之外，还相继创办了宁波市幼儿足球嘉年华、宁波市幼儿足球大会、宁波市小学生足球大会等针对少幼儿选手的足球赛事活动。

对于足球娃娃来说，这是一场比赛，更是一次游戏。小朋友们在场上感受着踢球乐趣，家长球迷们则是场外“铁杆粉丝”，纷纷为自己孩子所在球队呐喊助威，形成一道热烈的风景。

经过3天激烈争夺，海外滩幼儿园队、澎致龙队分别获得大班段、中班段冠军；一博青训队、雏鹰咕咕队分获大班段、中班段亚军；鄞州实小狼队、澎致虎队分获大班段、中班段季军。

此外，胡皓、张晋嘉、主尊宇、朱云杭、吴泽锋、胡楷浙、梁逸轩、张雨豪、张浩博、宋煜宁、童琛、任重焱12名小将获得本次比赛“希望之星”奖。绿城育华澎致幼儿园、九龙湖镇顾兆田(中心)幼儿园、一博青训、宁波雏鹰足球俱乐部、余姚莱恩足球俱乐部、宁波市鄞州新城足球俱乐部获得本次比赛优秀组织奖。

本届幼儿足球大会由宁波市足球协会、宁波市幼儿体育协会主办，余姚莱恩足球俱乐部协办。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰 文/摄



比赛现场。